



«Уважаемые односельчане!
Елховка – это наше любимое село.
Давайте содержать его в чистоте!
Чисто не там, где убирают, а там,
где не мусорят!»

Такие призывы, напечатанные на обычных листах бумаги, можно увидеть в самых разных уголках Елховки: возле автобусной остановки, на берегах прудов, около родников, на сельских улицах. Уже это наводит на мысль, что вопросам благоустройства, чистоты села уделяется большое внимание. А решение их приступили весной, когда еще не совсем сошел снег. С 19 апреля в Елховке начал работу экологический отряд «Экос», «Экос» – это шесть учащихся 8-10 классов: Настя Кулкова, Люда Серякова, Артем Бухаров, Александр Сесин, Сергей Краснов и Сергей Самойлов. Ребята придумали несколько расшифровок названия своего отряда, как, например, экологический сп见效; экология, красота, озеленение села. На уборку и благоустройство улиц выходят два раза в неделю. За два с половиной месяца село, благодаря стараниям бойцов «Экоса», значительно изменилось. Уже нет того огромного количества мусора, которое ребята собирали в первые дни работы. Очевидно, взрослые поняли, что чистота улиц – это результат труда их детей, внуков, да просто знакомых мальчишек и девочонок.



«А чтобы стало еще чище установили по селу, в самых разных местах урны для сбора мусора. Приспособили под них... корпуса стиральных машин «Ока». На первый взгляд и не подумаешь, что аккуратные, покрашенные в зеленый цвет с наклеенным знаком, обозначающим место для мусора, с вместительным мешком внутри урны, совсем недавно извлечены из куч металлоизлома – грязные, ржавые.»

Ребята «вернули к жизни» и старые бачки, ведра, автомобилевые покрышки, превратив их в вазоны для цветов. Куже установленные в августе добавятся еще – собранные за лето покрышки заполнят землей, чтобы весной в уже готовые вазоны посадить цветы.

Не остались без внимания и берега трех сельских прудов. Убирали их и в прошлом году, и в этом. В излюбленных селищами местах отдыха и рыбалки установили лавочки. В этом деле ребятам из «Экоса» на помощь при-

шли односельчане – кто доски дал, кто дубовые столбики. Задача отряда на август – поддерживать наивысший порядок, поливать и пропалывать цветочные клумбы.

У взрослого населения Елховки работа более тяжелая – наведение порядка в старом школьном саду, где установлена стела елховским комсомольцам, погибшим в годы колхозизации.

Еще зимой, на заседании клуба «Селяночка», Н.И. Терентьева и Н.П. Козлова высказали предложение о расчистке сада и ремонте памятника. На общее обсуждение жителей села их предложение вынесла А.И. Сычева, председатель первичной ветеранской организации, на торжественном мероприятии, посвященном Дню пожилого человека. Большинство сельчан согласились, что

Е.А. Евсеев, директор СПК «Прогресс». И тогда работу можно будет продолжить. Но сделать предстоит еще очень много – хватит и на этот, и на следующий год. Хочется верить, что раз елховцы всем миром взялись за наведение порядка в саду, то парк в селе обязательно будет, и станет

новые игры, викторины, конкурсы – все посвящено экологии, природе родного края. Проводятся они на лугу, как, например, викторина «Целебное лукошко»



«Другая, не менее полезная акция, которую провели, называлась «Отходы – в доходы». Ребята собрали 756 килограммов 555 граммов маклутатуры. Лидером в этом деле стал Вова Сычев – он сдал 192,9 килограмма.»

Что и в какой день проведено заносится на листочки «Дерево полезных дел», которое «выросло» в фойе ДК. И каждый – ребенок, взрослый, может подойти и посмотреть, чем занимаются юные жители села в летние каникулы. А еще за участие в конкурсах, спортивных мероприятиях, за выполнение работы ребятам начисляются баллы. В конце августа они помогут выявить победителя конкурса «Зеленая планета». Продолжается и еще один конкурс – конкурс проектов «Прикоснись к земле руками». Дети предлагают свои дизайнерские идеи по благоустройству села. Интересные проекты подготовили Виола Камаева – клумбу – клону из разных по размеру покрышек, и Катя Бакулина – оформление зоны отдыха на берегу сельского пруда.

Пока дети проектируют, взрослые на этих берегах устраивают конкурс рыбака. В Елховке в этом году они провели впервые. С утра 10 июля шел дождь, но это не помешало любителям рыбной ловли уже в четыре часа занять место на берегу. Желание участвовать в конкурсе изъявили 15 рыбаков, а рыбачили в этот день гораздо больше.

Конкурсанты, в основном, рыбаки со стажем. Самый юный – восемьклассник Артем Бухаров. Самым удачливым в этот день оказался В.Ф. Мичуров – он наловил больше других, второй результат показала единственная женщина – рыбачка Юлия Миронова. Конкурс любителям рыбной ловли так понравился, что они высказали организаторам – работникам сельского ДК, пожелание провести еще один в августе.

То, что вы, уважаемые читатели, прочитали, лишь небольшая часть из жизни села Елховка и его жителей. Будет и продолжение начатых добрых дел, и новые, интересные мероприятия, праздники. Но это уже другая история.

В. МАЛЬШЕВА

ЗА ЧИСТОТУ РОДНОГО СЕЛА



благоустроить территорию сада надо. Но были и другие мнения. Пессимисты ворчали: «Кому это надо? Не реально в запущенном саду навести порядок».

На первое объявление, приглашающее на благоустройство будущего парка, откликнулись 16 человек. Мужчины, женщины, пенсионеры, дети, с косами, пилами, топорами пришли, чтобы сделать доброе для села дело. Провели три субботника, в последнем, восьмого июля, участие приняли 27 человек. На расчистку сада приходили целыми семьями: Абрамовы, Китунини, Самойловы, Усимовы, Серяковы, Харитоновы, Тулубаевы и другие. Молодые мужчины, возвращающиеся с работы, не заходя дойной, сразу сворачивали в сад – их помощь была просто необходима. Ведь выпиливали приходилось большие старые деревья, а это ни пенсионерам, ни женщинам не под силу. Координатором всех работ выбрали И.А. Молева.

Удалось расчистить довольно большой участок сада, где уже на следующий год планируют разбить цветники, поставить лавочки, а на месте разрушающейся стены установить новую памятную плиту. К такому решению пришли вдохновители и организаторы всех сельских начинаний А.С. Кириленко, глава администрации Круто-Майданского сельсовета и Г.Н. Самойлова, староста села, директор сельского Дома культуры. Сейчас необходимо вывезти огромную кучу вырубленных кустов и спиленных деревьев – транспорт обещал предоставить

он излюбленным местом, в том числе и самых юных жителей. А пока у них продолжаются каникулы, и проводят они их интересно, с пользой для себя и для родного села.



Всё лето при сельском Доме культуры работает прогулочная группа. Посещают её 10-15 детей, включая дошкольники. Все проводимые мероприятия объединяют одно направление – экологическое. Так что прогулочная группа является своеобразным продолжением экологического отряда.

Если ребята из «Экоса» убирают улицы, то школьники помладше своим плакатами и экологическими знаками призывают: «Усилььтесь нас, взрослые!» Лучшие детские работы – Риты Шитовой, Тани Кожевниковой, Кати Бакулиной, Алеши Барцева и других ребят были выставлены на стенде на всеобщее обозрение.

Интеллектуаль-

ко» о лекарственных травах, в лесу – викторина «Руку дружбы, природы!» Занимаются ребята и реальными делами. Последнее из значимых – расчистка территории возле Мясникова родника. О том, что в селе есть такой родник ребятам рассказала руководитель группы О.Н. Бакулина, используя информацию из книги Н.В. Кислова «О родных просторах села Елховка». Но вот где точно находится источник? Вокруг него вырос настоящий лес, так что видно его даже и не

было. Ребята вырубили кусты, убрали сухие ветки – сделали то, что им по силам. Сруб родника уже прогнил, на вес на обвалился упавшее дерево. Исправить это могут только взрослые. Только общими усилиями источник с чистой родниковой водой можно сохранить.



На дне рыбака